



会挽雕弓如满月 高卢一唱射天狼

本报特派记者 李志刚
7月15日发自俄罗斯

乌龙、VAR、点球、球迷入场……没有人想到,所有的这些戏剧性元素,都会在这么重要的世界杯决赛场上呈现。在莫斯科的雷声和雨点中,法国队4:2击败了克罗地亚,继1998年之后,又一次夺得了世界杯冠军。

开场阶段,克罗地亚占据上风,全面压制法国队。但是,第18分钟,法国队格里兹曼前场右侧任意球传中,克罗地亚曼朱基奇头球一蹭不慎自摆乌龙,一直没怎么进入过克罗地亚半场的法国就这样1:0领先克罗地亚。第28分钟,克罗地亚佩里西奇停球晃开坎特后抽射,球蹭了一下瓦拉内大腿稍稍变线飞入右下角,克罗地亚将比分扳成1:1平。第34分钟,格里兹曼右侧角球传中,马图伊迪前点头球一蹭,球打在佩里西奇的手上弹出底线。随后主裁判皮塔纳经过VAR认定判罚点球。格里兹曼操刀主罚命中左下角,法国2:1再度领先克罗地亚。

易边再战,第52分钟,看上去“有组织有预谋”的多名球迷一起冲入场内,引发了一场保安与球迷的“猫捉老鼠”游戏,为这场在雷雨中进行的决赛增添了新的“戏码”。在第59分钟和65分钟,博格巴、姆巴佩先后进球,法国队4:1大比分领先,至此法国队三大核心均完成了决赛中的进球。好戏还没有完,第69分钟,在整届杯赛中表现上佳的法国队门将洛里斯在本方禁区内盘带出现重大失误,球被曼朱基奇直接挡入球门,克罗地亚将比分扳成2:4。曼朱基奇、佩里西奇,在这场比赛中,既是功臣,也是罪人,这更像是克罗地亚悲剧命运的一种现实写照。

最后时刻,法国队一心想要保住胜果,克罗地亚受制于体能,再想绝地反击也是有心无力,4:2的比分保持到了终场,法国队时隔20年再夺世界杯冠军,而克罗地亚虽败犹荣同样赢得了全世界球迷的尊敬。

法国队球员格里兹曼点球破门后庆祝。 新华社发